

從作坊到全國第一 國家稅務總局安陽市稅務局助力民營企業騰飛



河南翔宇醫療設備股份有限公司鳥瞰圖。

「2023年，翔宇醫療營業收入突破5.42億，利潤總額約1.86億元，稅收貢獻約3390.64萬元。從小作坊工廠到行業龍頭的上市企業，歷經20年，從公司成立伊始的10名員工，到如今發展壯大到1700餘人，公司成長為行業內唯一一家國家級企業技術中心，離不開稅務部門的一路護航。」河南翔宇醫療設備股份有限公司（以下簡稱翔宇醫療）董事長何永正高興地說。

郭延

翔宇醫療是一家具有綜合性康復醫療器械研銷及製造能力的企業，20來年，企業大力實施創新驅動戰略，有效專利數量已突破1500項，總量居全國康復行業第一。公司2021年在科創板上市後，先後被國家發改委、科技部等五部委認定為康復國家企業技術中心（行業唯一）、國家技術創新示範企業，目前正籌建康復產業園二期工程。

為更好推動企業健康發展，國家稅務總局安陽市稅務局以持續開展「便民辦稅春風行動」為契機，組建稅宣服務隊，多次深入企業一線，通過實地走訪和調研問需，了解企業經營情況和稅費需求，無縫對接解決企業疑難問題，逐漸形成政策落實、風險防控、機制保障、精細服務為一體的涉稅服務管理閉環。在稅務部門傾心傾力的「陪伴式」服務下，翔宇醫療及其多個子公司享受到股息紅利減免、小型微利企業所得稅優惠、軟件產品即徵即退、「六稅兩費」減免等多項稅收優惠。

「實實在在的稅收紅利緩解了企業資金壓力，推動了企業長足發展。」翔宇醫療財務總監金宏峰介紹，

「在企業成長發展過程中，安陽市稅務部門持續關注企業發展，主動送稅惠、解難題，助力我們精準享受2022年度高新技術企業購置設備企業所得稅稅前一次性扣除6254萬元、研發費用加計扣除5633萬元等多項稅收紅利，有效加快資金周轉。」今年前三季度，翔宇醫療研發投入合計約7300萬元，同比增長10.36%，新增18項醫療器械註冊證/備案憑證、新增專利51項、新增軟件著作權6項，創新成果加速疊加，創新成果持續攀升。

中共二十大報告明確提出要「健全資本市場，提高直接融資比重」。推動企業上市是貫徹黨中央、國務院決策部署的務實舉措。在翔宇醫療上市的關鍵節點，國家稅務總局安陽市稅務局全程高效助力，全流程提供涉稅業務指引，幫助企業正確理解和把握有關稅收政策，及時攻克上市難關。「非常感謝稅務人員的持續幫助，尤其是在衝刺上市關鍵期，稅務部門安排專人幫助解決股份制改革、併購重組、匯算清繳等諸多涉稅難題。」翔宇醫療會計李恆超表示。

「未來，翔宇醫療將緊跟時代步伐和行業發展趨



▲近期，國家稅務總局內黃縣稅務局走進河南翔宇醫療設備股份有限公司開展研發費用加計扣除稅收優惠政策宣傳輔導活動。

勢，聚焦關鍵核心技術攻關，持續加大科技研發投入，着力打造康復設備中國第一品牌，為全民康復醫療服務作出新的貢獻。」何永正信心滿滿的表示。

國家稅務總局安陽市稅務局相關負責人表示：「稅務部門將結合主題教育要求，持續跟進企業工作動態，密切關注企業經營情況，動態分析企業涉稅指標，規範健全企業納稅服務保障機制，以更高質量、更實舉措，為企業平穩發展保駕護航。」

國家稅務總局安陽市稅務局領導深入河南翔宇醫療設備股份有限公司開展調研。



▲近期，國家稅務總局內黃縣稅務局組建稅收優惠政策宣講團，開展「政策找人」、服務上門活動。圖為稅務幹部走進河南翔宇醫療設備股份有限公司介紹今年延續和優化實施的稅惠政策。

河南漯河：創新「味道」愈加濃

一項研發成果能給企業帶來多大價值？中原食品實驗室科研團隊專利菌種應用於河南三劍客農業股份有限公司，推出的「快樂酸奶」日前走向市場，預計年銷售額超5000萬元。這也是去年9月22日揭牌運營的中原食品實驗室首個科研成果轉化產品。一年多來，中原食品實驗室累計開展課題研究90多項，立項科研項目163項，已突破16項關鍵技術，發布代表性成果36項。

以中原食品實驗室為「龍頭」，河南省漯河市全力建設現代化創新之城，加快推進以科技創新為核心的全面創新，厚植高質量發展動能，保持持續領先、全面領先良好態勢。

盧松 馬願 賽曉雪



漯河市兩河交匯處。

構建「頂天立地」創新體系

11月17日，走進中原食品實驗室，映入眼帘的是院士天團海報，院士們的寄語道出了他們對實驗室的厚望。「實驗室致力於打造科學家之家，幾乎聚集了內地食品領域的所有領軍人物。」中原食品實驗室副主任陳樹興說。

現代食品產業是河南省委、省政府確定的七大萬億級產業集群之一，作為全省食品產業集群的「發動機」，中原食品實驗室從舉辦科學家論壇，再到面向全國發布三次「招賢令」，動作頻頻、接連出圈——共建模式「海納百川」。中原食品實驗室推行「1+6+N」產學研共建模式，即1個中心實驗

室+中國農業大學等6個共建高校研究基地+雙匯等N家企業成果轉化中心，集聚了由11名院士和29名國家傑出青年基金獲得者領銜的24支科研團隊，加快面向國際、立足國內、服務河南。

機制創新「頂天立地」。「實驗室科研團隊創新推行『省外+省內』雙首席科學家機制，全力攻破『卡脖子』關鍵技術，貫通產學研用。」陳樹興介紹，省外首席科學家緊盯行業前沿，引領團隊攀登科研高峰；省內科學家對接溝通企業，帶領團隊破解技術難題。

成果轉化「暢通無阻」。離中原食品實驗室不遠，包括新實驗大樓、中試基地和孵化基地等在內的河南食品科創園正快馬加鞭建設，預留的1000餘畝食品科創城項目將承接科研成果就地轉化，努力打造河南乃至全國的食品創新高地。

中原食品實驗室在全省創新發展大局中率先落地、率先見效，既為全省食品產業轉型升級賦能，也示範帶動漯河企業創新熱情。

打造食品創新人才高地

今年6月，中國農業大學博士後熊輝通過招才引智來到漯河，成為中原食品實驗室寵物食品團隊負責人。「實驗室提供一流的儀器設施、溫馨的辦公和生活環境，品嚐『快樂酸奶』。

讓我們安心搞科研。」熊輝說。

院士「面對面」指導課題研究，21條中試生產線可供做實驗，開車到食品企業只需半小時……中原食品實驗室良好科研氛圍，吸引100餘名柔性科研人才常駐做實驗，招聘42名碩士、博士專職搞科研。

不僅依託中原食品實驗室招才引智，漯河還開展「百千萬」人才招引和「千人青培」計劃等行動，千方百計實現高層次人才引進倍增目標。

漯河「百千萬」人才招引計劃將引進百名一流高校畢業生，2000名高學歷、高技術技能人才，萬名本科生。清華大學碩士田昊揚是漯河「百千萬」人才計劃引進的第一人，先後在漯河技師學院、共青團漯河市委、漯河市西城區鍛煉，還享受人才補貼、購房補助等政策。「漯河人才政策誠意滿滿，是一個可以揮灑青春、實現價值的好地方。」田昊揚說。

漯河創新推出人才住房、子女入學等「六可選」服務措施，吸引高層次人才落戶。探索建立高層次人才專項編制「蓄水池」，讓民營企業引進的高層次人才也有編制。

中原食品實驗室高端平台的「強磁場」「田昊揚」們的「活招牌」，引得優秀人才競相到沙澧大地施展抱負。

跑出高質量發展「加速度」

漯河市恆達食品工業有限公司烘焙蛋糕車間，經

過超聲波切割、下沉式理料、包裝等流程後，巧克力蛋糕裝箱入庫。「我們正與中原食品實驗室合作研發一種『酶製劑』，減糖的同時產生對人體有益的益生元和膳食纖維。」該公司技術總監趙世傑介紹，公司與中原食品實驗室開展了7項技術合作，搶佔大健康食品新賽道。

從過去「吃得飽」轉向「吃得好」，再到「吃得健康」，中原食品實驗室爭當「大食物觀」領跑者。

中原食品實驗室不僅賦能河南食品產業，更為內地食品企業提供技術支撐。最近，湖北省林路生物科技（丹江口）有限公司果斷在漯河投資建設新公司。「公司產品塔格糖是一種低能量食品甜味劑，血糖高的人也可以吃。」該公司負責人張廣輝介紹，公司將與中原食品實驗室合作，研發新一代塔格糖，實現就地產業化。

漯河積極搭建橋樑，促進中原食品實驗室等高校科研院所研發成果盡快轉化。中原食品實驗室累計向全省食品企業推送實驗室科技成果232項，與思念食品股份有限公司等11家企業簽訂技術服務合同金額5240萬元。今年6月，在漯河舉辦的河南省食品領域先進科技成果發布會上，省內外高校、科研院所發布246項食品領域最新科技成果，集中簽約項目70個，總投資799億元。

科技創新激發高質量發展澎湃動能。2021年、2022年，漯河市生產總值增速分別位居全省第一、第二，主要經濟指標增速全省領先，高質量發展綜合績效考核與評價連續兩年位居全省第二。

